



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

FELICITAN A TRIUNFADOR.- Caracas, diciembre 4. El Senador Luis Herrera Campins, candidato presidencial del Partido Social Cristiano y virtual ganador de las elecciones presidenciales venezolanas ayer, saluda a un grupo de partidarios.

Oposición Triunfa en Elecciones en Venezuela

CARACAS, Dic. 4 (AP).-- El Social Cristiano Luis Herrera Campins, quien al aumentar su ventaja es considerado Presidente Electo, prometió hoy combatir la pobreza, erradicar la corrupción administrativa y fomentar la integración latinoamericana, además de estrechar las relaciones con las naciones limítrofes de Venezuela.

Herrera Campins, abogado y periodista de 53 años, reconquistó después de cinco años de oposición el Poder para su Partido Social Cristiano, que ahora considera "un deber trabajar por el pueblo, por los más pobres y por

los marginados".

Dos de los tres principales rivales que tuvo Herrera Campins en los comicios presidenciales de ayer reconocieron que había triunfado, no obstante que el lento procedimiento de los escrutinios oficiales ha hecho aumentar su ventaja, pero con un margen estrecho sobre menos de medio millón de sufragios contados.

José Vicente Rangel, candidato presidencial del Movimiento al Socialismo, tercera fuerza política en Venezuela, y Diego Arria, candidato de Causa Común por la Presidencia de la República, aceptaron hoy su derrota y concedieron la victoria a

Herrera Campins.

Sin embargo el diputado Luis Pinerúa Ordaz, candidato del Partido gobernante Acción Democrática, no ha hecho ningún pronunciamiento en las últimas 24 horas, ni tampoco ha aparecido ante las cámaras de la televisión o frente a los periodistas.

Herrera Campins, quien ya reclamó en la madrugada de hoy la victoria y fue proclamado Presidente Electo por su Parti-

—Favor pase a la Pág. 40.

Irregular Alza en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, Dic. 4 (UPI).— El Mercado de Valores cerró hoy en forma irregular en sesión de moderada actividad en que los inversionistas no se sintieron muy optimistas ante informaciones según las cuales la economía del país no está moribunda mientras el dólar lucha por recuperar su valor en los mercados monetarios extranjeros.

El promedio industrial de Dow Jones, que registra la actuación de 30 acciones predilectas, decli-

—Favor pase a la Pág. 27.

25 Millones de Españoles Mañana a Referéndum

MÁDRID, 4 Dic. (Por Manuel Saénz, de EFE).— A los tres años y 16 días de la muerte del Generalísimo Francisco Franco, 25 millones de españoles se disponen a ir a las urnas para votar por una nueva Constitución que consolide el sorprendente proceso de pasar de una dictadura a una democracia sin trauma alguno.

El miércoles seis de diciembre culmina la etapa transformadora para establecer una monarquía parlamentaria y democrática bajo la jefatura del Rey Juan Carlos I, hijo del Conde de

Barcelona y nieto del último Rey español Alfonso XIII.

El próximo día seis de diciembre los colegios electorales del país estarán abiertos desde las 08.00 GMT hasta las 19.00 GMT sin interrupción, en los que podrán depositar su voto afirmativo, negativo o en blanco los 25 millones de españoles electores, de los que 1.500.000 serán jóvenes entre 18 y 21 años que por primera vez ejercerán su derecho y 200.000 emigrantes que viviendo en el extranjero conser-

—Favor pase a la Pág. 27.

Otra Huelga de Obreros del Petróleo en Irán

TEHERAN, Dic. 4 (AP).— Los trabajadores petroleros del Irán comenzaron hoy a desarrollar una nueva ola de trabajo a reglamento en demanda del relevo del Poder del Sha Mohammad Reza Pahlavi, lo cual redujo de inmediato en un tercio la producción normal de crudo de este país, informaron fuentes competentes.

Mientras tanto, en esta capital un atentado contra una Comisaría Policial dejó un saldo de un policía muerto y otro herido, informó el Gobierno.

La nueva movilización de los obreros petroleros iraníes y el ataque contra las fuerzas de seguridad marcaron un nuevo aumento de la campaña opositora contra el

Sha y su régimen militar.

Se dijo en fuentes dignas de crédito que el trabajo a reglamento de los obreros petroleros reducirá mañana aún más la producción iraní. La acción está siendo cumplida por gran parte de los 37.000 trabajadores que laboran en los campos petroleros de Khuzestan, en el sudoeste del país.

Una huelga de 15 días desarrollada por los mismos trabajadores el mes pasado paralizó prácticamente este país, segundo exportador mundial de petróleo, cuyos ingresos en divisas son vitales para Irán. Se dijo que la huelga de noviembre costó al

—Favor pase a la Pág. 40.

Oposición Contra Pláticas Directas con Pdte. Somoza

MANAGUA, diciembre 4 (UPI). Alfonso Robelo, líder del Frente Amplio de Oposición, descartó hoy la posibilidad de celebrar conferencias directas con el régimen del Presidente Anastasio Somoza, mientras que otro jefe opositor, Carlos Tunnerman, proponía el rechazo de la última iniciativa de paz auspiciada por los Estados Unidos.

Sin embargo ambas partes en la crítica situación nicaragüense conviniere en considerar el nuevo plan que propone negociaciones directas, que podrían incluso iniciarse el próximo jueves, y que tendería a la celebración de un plebiscito nacional a mediados de febrero sobre la

permanencia de Somoza en la Presidencia o su alejamiento del Poder.

Somoza y los representantes de la oposición han aceptado en términos generales la idea del plebiscito, pero en ambos bandos subsisten las reservas.

La coalición del Frente Amplio de Oposición, conocido por su sigla FAO, dijo que iría a un plebiscito sólo si Somoza salía de Nicaragua temporalmente con su hijo y su hermanastro, junto con los cuales comparte las más altas posiciones en la Guardia Nacional, el máximo organismo militar del país.

—Favor pase a la Pág. 40.

El Próximo Año Aumentará el Precio de la Gasolina

NUEVA YORK, Dic. 4 (AP).-- Los habitantes de los países occidentales pagarán más caro el año próximo el combustible para sus automóviles y la calefacción de sus hogares si la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), vota a fin de mes, como se espera, un aumento del precio del petróleo crudo.

Según algunos observadores, esos aumentos serán escalonados a lo largo del año venidero para suavizar el impacto en los esfuerzos de recuperación del dólar norteamericano, la moneda con que comercian los países petroleros.

Un incremento decretado por

la OPEP significaría nuevas alzas en los precios de la gasolina y la calefacción en los Estados Unidos. Dichos precios ya habían subido como consecuencia de la escasez del suministro determinada por la alta demanda de gasolina ocurrida este año.

Las 13 naciones de la OPEP tienen previsto reunirse el 1.º de diciembre en Abu Dhabi, para discutir el aumento de los precios, el cual, de ser aprobado, sería el primero desde el 5 por ciento registrado en 1976. Hace un año fracasó un intento de elevar los precios por la negativa de Irán y Arabia Saudita, los

—Favor pase a la Pág. 27.

Jim Jones Utilizó Secta para Convertirse en Millonario

NUEVA YORK, Dic. 4 (AP). El "reverendo" Jim Jones utilizó su secta Templo del Pueblo para convertirse en millonario y depositó entre 2 y 3.5 millones de dólares en cuentas bancarias secretas en Panamá y Suiza, dijo hoy la Cadena de Televisión NBC.

La NBC también indicó que el Departamento de Estado no transmitió (al representante Leo Ryan, asesinado en la comuna de la secta de Jonestown, en la selva de Guyana) las advertencias de que Jones había convertido a su comuna de Guyana en un campamento armado.

Jones "amasó una fortuna al guardarse parte del dinero que Templo del Pueblo recolectaba

para los pobres", y lo depositó en cuentas bancarias secretas, ocultas bajo el disfraz de una falsa corporación establecida en Panamá", indicó el reportero de NBC James Polk.

—Agregó que el FBI investigaba la existencia de las supuestas cuentas bancarias.

Terry Knowles, Agente de la Sección de Queens, del FBI, dijo que el organismo tenía conocimiento de las versiones y eran "una parte esencial de nuestra investigación".

La NBC dijo que en un Informe del Departamento de Estado a Ryan no se le mencionaron las advertencias formuladas por la

—Favor pase a la Pág. 40.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



HUYE DE LA ESCLAVITUD.- Amsterdam, diciembre 4. El director sinfónico soviético Kirill Kondrashin, de 64 años, se halla oculto en Holanda hoy, tras haberle pedido a la policía permiso para quedarse en suelo holandés. El músico que había cumplido una gira artística dijo a las autoridades que no quería volver a su país porque carecía de "libertad artística".